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1. Los diagramas representan células con la misma concentración de sustancias disueltas en su 
citoplasma. Si todas las células se colocaran en la misma solución de sacarosa hipertónica, ¿qué 
célula mostraría la mayor tasa de cambio en la concentración de su citoplasma?

A. B.
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20 mm
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C. D.

2. ¿Qué función desempeña la parte de la célula que se muestra en la micrografía electrónica?

0,1 µm

A. Locomoción

B. Síntesis de proteínas

C. Movimiento de cromosomas

D. Descomposición de orgánulos celulares
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3. ¿Qué propiedad especial de las moléculas de fosfolípidos explica su capacidad de agruparse 
espontáneamente en dos capas lipídicas?

A. Son hidrófobas.

B.	 Son	anfipáticas.

C. Están saturadas.

D. Son hidrofílicas.

4. ¿Qué	gráfico	representa	mejor	la	relación	entre	la	concentración	de	iones	de	cloruro	en	el	
ambiente externo de una célula y la velocidad a la cual los iones de cloruro se mueven por 
difusión facilitada en el citoplasma de la célula?

Velocidad
de difusión
facilitada

Velocidad
de difusión
facilitada

Velocidad
de difusión
facilitada

Velocidad
de difusión
facilitada

Concentración de iones de cloruro

A.A.

Concentración de iones de cloruro

B.

Concentración de iones de cloruro

C.

Concentración de iones de cloruro

D.

5. ¿Qué declaración es una prueba de la teoría endosimbiótica?

A. Los cloroplastos contienen ribosomas 70S.

B. La síntesis de proteínas se produce en el citoplasma.

C. Las moléculas orgánicas pueden sintetizarse abióticamente.

D. El ARN se autorreproduce.



M21/4/BIOLO/SPM/SPA/TZ0/XX

– 4 – 2221 – 6034

6. ¿Qué	proceso	es	un	ejemplo	de	catabolismo?

A. Traducción de ARNm

B. Replicación del ADN

C. Hidrólisis de proteínas

D. Síntesis de un disacárido

7. ¿Qué propiedad del agua explica su utilidad como refrigerante en el sudor?

A.	 Calor	específico	alto

B. Calor latente de vaporización alto

C. Punto de ebullición alto

D. Punto de fusión alto
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8. El	gráfico	clasifica	a	los	individuos	según	su	altura	y	masa.
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Según	la	información	proporcionada,	¿qué	individuo	tiene	mayor	riesgo	de	contraer	enfermedades	
asociadas con la acumulación de grasa corporal excesiva?

Masa / kg Altura / m

A. 95 1,95

B. 60 1,55

C. 75 1,50

D. 80 1,70
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9. ¿Qué	característica	es	común	tanto	para	el	ARNm	como	para	el	ADN?

A. Enlaces covalentes entre nucleótidos adyacentes

B. Enlaces de hidrógeno entre guanina y citosina

C.	 Azúcar	ribosa	unida	al	fosfato

D. Disposición antiparalela de cadenas de polinucleótidos

10. Se	transfirieron	bacterias	cultivadas	en	un	medio	que	contenía	solo	15N a un medio con solo 14N y 
se	le	permitió	completar	una	ronda	de	replicación.	Se	extrajo	el	ADN	en	las	bacterias	producidas	
como resultado de la replicación en el medio 14N y se sometió a centrifugación con cloruro de 
cesio	que	separa	las	moléculas	de	ADN	según	su	densidad.

1 2 3 4 5 6

14N

15N

Tubos

Controles

¿ Qué tubo de centrifugadora muestra la disposición de las bandas que se observan después de 
una ronda de replicación?

A. Tubo 3

B. Tubo 4

C. Tubo 5

D. Tubo 6
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11. El	gráfico	muestra	los	resultados	de	una	investigación	experimental	que	comparó	las	tasas	a	las	
que la lactosa, la glucosa y la galactosa se descomponen en el proceso de respiración celular 
anaeróbica gracias a la levadura Torulopsis cremoris.
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¿Qué se puede deducir de estos resultados?

A. La respiración celular de la lactosa implica la producción de glucosa y galactosa.

B. La descomposición de la glucosa y la galactosa se produce más lentamente en presencia de 
lactosa.

C. El índice de respiración celular es mayor para la glucosa que para la lactosa y la galactosa.

D.	 El	porcentaje	de	azúcar	restante	después	de	42	horas	es	mayor	para	la	galactosa	que	para	
la glucosa.

12. ¿Qué representa el valor Rf	en	cromatografía	en	capa	fina?

A.	 La	distancia	recorrida	por	el	frente	del	pigmento	en	un	período	de	tiempo	fijo

B.	 La	distancia	desde	el	origen	al	frente	del	disolvente	al	final	del	experimento

C. La relación de distancias recorridas por los frentes del pigmento y del disolvente

D. La concentración del pigmento aplicado a la placa de cromatografía
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13. La micrografía electrónica muestra una sección a través de una célula vegetal.

W

X

Y

Z

¿En qué estructura(s) está contenido el genoma de la célula?

A. Solo en Z

B. Solo en X, Y y Z

C. Solo en W y X

D. Solo en X y Y

14. ¿Qué característica de los cromosomas eucarióticos los distingue de los cromosomas de los 
procarióticos?

A. Proteínas histonas

B. ADN circular

C. Moléculas de ADN bicatenario

D.	 Múltiples	genes	a	lo	largo	de	cada	cromosoma
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15. Una	mujer	con	sangre	tipo	A	tiene	tres	hijos	con	un	hombre	que	tiene	sangre	tipo	AB.	El	primer	
hijo	tiene	sangre	tipo	B.	¿Cuál	es	la	probabilidad	de	que	el	segundo	hijo	nacido	de	la	pareja	tenga	
sangre tipo AB?

A. 0,75

B. 0,50

C. 0,25

D. 0,00

16. ¿Qué	beneficio	se	deriva	del	uso	de	cultivos	Bt?

A. Puede conducir a un aumento en la diversidad genética de las especies de cultivos.

B.	 Las	especies	genéticamente	modificadas	pueden	cruzarse	con	las	especies	nativas.

C.	 El	número	de	mariposas	monarca	se	puede	reducir	permanentemente.

D. Puede conducir a una reducción en el uso de pesticidas.

17. ¿Qué	organismo	se	clasificaría	como	saprótrofo?

A.  Un eucariota unicelular que obtiene sus compuestos de carbono por fotosíntesis e ingestión 
de otros organismos unicelulares

B.  Una medusa que utiliza las células urticantes en sus tentáculos para paralizar a su presa, 
que pasa a una cavidad gástrica interna a través de una sola abertura

C.  Un hongo que se alimenta por secreción de enzimas digestivas sobre su alimento y 
absorción de material digerido

D.	 Un	escarabajo	de	estiércol	que	se	alimenta	del	material	fecal	dejado	por	otros	animales
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18. El	diagrama	muestra	el	flujo	de	energía	a	través	de	un	ecosistema	en	kJ	m–2 a–1.

Luz solar
8 000 000
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20 000
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 se almacena como biomasa por unidad de tiempo 
 después de la respiración celular

Leyenda:

Energía perdida
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celular

Energía perdida
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¿Qué	porcentaje	de	la	energía	transmitida	de	los	productores	primarios	a	los	consumidores	
primarios se pierde en la respiración celular de los consumidores terciarios?

A. 0,001 %

B. 0,08 %

C. 0,2 %

D. 0,4 %
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19. ¿Qué gases han hecho las contribuciones más importantes al calentamiento global?

A. Agua y dióxido de carbono

B. Dióxido de carbono y metano

C. Metano y óxido nitroso

D. Dióxido de carbono y ozono

20. ¿Cuál	es	un	ejemplo	de	especiación?

A.	 Mejora	selectiva	para	producir	nuevas	variedades	de	trigo	Triticum aestivum con mayor 
rendimiento del cultivo

B.	 Evolución	de	los	diferentes	comportamientos	de	cortejo	en	poblaciones	separadas	del	grillo	
Gryllus rubens

C. Selección natural que conduce a un aumento en la frecuencia de individuos más oscuros del 
Biston betularia

D.	 Alimentación	selectiva	de	los	koalas	(Phascolarctos cinereus) en las especies de Eucalyptus
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21. ¿Qué camino evolutivo es más probable que suceda en la evolución de estructuras análogas en 
las especies W y Z?

Especie V Especie V

Especie V

Especie W

Especie W

Especie W

Especie X

Especie X

Especie X

Especie Y

Especie Y

Especie Y

Especie Z

Especie Z

Especie Z

A.

Especie V

Especie Y

Especie X

Especie W

Especie Z

D.

B.

C.



Véase al dorso

M21/4/BIOLO/SPM/SPA/TZ0/XX

– 13 – 2221 – 6034

22. Las	imágenes	muestran	una	estructura	encontrada	en	miembros	de	un	filo	de	plantas	verdes.

 Estructura completa Estructura seccionada longitudinalmente

  

¿Cuál	es	el	nombre	del	filo	al	que	pertenecen	los	organismos?

A.	 Coniferofitas

B.	 Angiospermofitas

C.	 Filicinofitas

D.	 Briofitas

23. ¿Qué información se puede deducir de la secuencia de nodos en un cladograma?

A.	 El	período	geológico	en	el	cual	las	especies	en	el	clado	divergieron	de	su	ancestro	común

B. La secuencia probable de divergencia entre las especies en el clado

C.	 El	número	de	características	que	las	especies	tienen	en	común

D.	 	El	número	de	mutaciones	que	se	han	producido	desde	que	la	especie	compartió	un	ancestro	
común

Óvulos que 
contienen gametos 
femeninos
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24. ¿Cuál es el nombre de la enzima que aparece en el diagrama?
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A. Amilasa

B. Maltasa

C. Glucosidasa

D. Sacarasa

25. En el diagrama se muestran los cambios en la presión en la aurícula izquierda, el ventrículo 
izquierdo y la aorta durante un solo ciclo cardíaco. ¿En qué punto del ciclo se cierra la válvula 
auriculoventricular?
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26. ¿Qué células son sensibles a recibir ataques del VIH?

A. Linfocitos

B. Eritrocitos

C. Plaquetas

D. Fagocitos

27. ¿Cuál es una adaptación para aumentar las tasas de intercambio de gases en el pulmón?

A.	 Pequeña	superficie

B.	 Superficie	seca

C. Alta vascularización

D. Alvéolos musculares

28. ¿ En qué parte del cuerpo se encuentran los neumocitos de tipo I?

A. Alvéolos

B. Nefronas

C. Capilares

D. Tráquea
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29. ¿Cuál es la función de la hormona leptina?

A. Aumentar la absorción de glucosa de la sangre

B. Reducir el apetito

C. Aumentar la tasa metabólica

D. Fomentar el sueño

30. ¿Cuál	es	la	similitud	entre	los	testículos	de	los	hombres	y	los	ovarios	de	las	mujeres	en	los	
humanos?

A. Producen gametos a lo largo de la vida del individuo.

B. Secretan hormonas en el torrente sanguíneo.

C. Su desarrollo está controlado por un gen en el cromosoma Y.

D. Liberan productos al exterior del cuerpo directamente a través de la uretra.
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